

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания  
Выходит 25 раз  
в месяц

Адрес редакции:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советов

## Все силы — на уборку урожая

Наша славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Красный Флот дают сокрушительный отпор зарвавшимся германским фашистам, вероломно напавшим на нашу счастливую родину. Ежедневно в сообщениях советского информбюро мы читаем, что наземные войска во взаимодействии с танками успешно громят гитлеровскую армию, захватывая большие трофеи. Больше полтора миллиона отъявленных фашистских солдат и офицеров нашли себе могилу на полях сражения. Советская авиация обеспечивает безопасность наших городов, рассеивает строй фашистских самолетов, бьет их в воздухе и на аэродромах. Наша авиация, вопреки геббельской болтовне о больших потерях с нашей стороны самолетов, ежедневно бомбит столицу гитлеровской Германии — Берлин. Она еще покажет всему миру на что способны наши бесстрашные летчики-соколы.

Все эти факты повышают чувство законной гордости у колхозников и всех трудящихся за нашу доблестную Красную Армию, Флот, Авиацию. Среди колхозных масс мы имеем небывалый патриотический подъем. Колхозники по-ударному работают на полях, всячески помогают Красной Армии успешнее громить врага.

Колхозы Копылихинского сельсовета закончили теребление льна. В Щелочихинской артели имени Сталина колхозницы Кержакова Павла Петровна, Лобанова Мария, Смирнова Александри Андреевна, Лопатина Александра Константиновна при норме 0,8 га вытеребили по 0,11 гектара. В артели «Победа» колхозницы Знаева А., Замышляева и другие выжилиают по 0,25—0,35 га. Заканчивают теребление льна Деринский и другие колхозы Высоковского сельсовета.

Большинство председателей колхозов и сельсоветов, секретарей первичных партийных организаций понимают стоящие перед ними задачи. Они перестраивают свою работу на военный лад. Стремясь быстрее расчитаться с государством по льноцетавкам, Каменский колхоз «Новая жизнь» разостлал 4 тысячи снопов льняной соломки прошлого года. Копылихинский, Вязовский и Щелочихинский колхозы хорошо ведут о енный сев. Эти колхозы закладывают прочный фундамент под урожай будущего года.

### 20 гектаров — в 2 дня

Самотверженно работает в Блимовском колхозе имени Ю.М. Багановича льнотеребилщик тов. Семенов. В 2 дня он вытеребил 20 гектаров, выполняя по 3 нормы в день. Теребление льна в колхозе закончено. Постакхановски работают и вязальщицы за теребилкой. А. Я. Кострова, А. И. Корчагина и другие навязывают по 420—450

Коллективным стахановским трудом на колхозных полях выращен богатый урожай. Его надо убрать во время и без потерь. «Уборка — дело сезонное, — говорит товарищ Сталин, — и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

**Нужно прежде всего вытеребить лен.** Он во всех колхозах поспел, горит. Между тем некоторые колхозы поставление исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) о завершении теребления льна к 12 августа не выполнили. Лен надо быстрее просушить, околотить и в августе разостлать. Льно-соломка прошлых лет должна быть также разостлана.

Военными темпами нужно развртывать жнитво, полнее используя жатки, комбайны, серпы, косы. На пятый день со дня начала косовицы надо приступить к обмолоту, скирдованию и сдаче хлеба государству. С первых дней решительнее пресекать попытки разбазаривания хлеба из нового урожая на хозяйственные нужды. Лучшее зерно из-под молотилки должно пойти государству. Это будет лучший подарок матери-родне.

**Мы должны повысить темпы осеннего сева.** Установилась самая благоприятная погода, ею надо воспользоваться, чтобы провести сев в лучшие сроки. Особенно это должны учесть колхозы Каменского и Карповского сельсоветов, в которых сев развртывают медленно.

Основное условие успешной работы — правильная организация труда, расстановка людей. В ряде колхозов нарушили звеньевую систему труда. Эту ошибку нужно немедленно исправить. Все сельскохозяйственные работы мы должны проводить звеньями независимо от того, сколько людей осталось в каждом звене.

В нынешнем году вместе с озимыми хлебами поспели и яровые. От каждого руководителя колхоза требуется особое умение находить главное в работе, не растеряться к уборке, не растеряться к уборке, не растеряться к уборке всех: взрослых колхозников, подростков, учеников. Все силы должны быть направлены на уборку нового урожая и на успешное выполнение сельхозпродуктов государству. Все для фронта, все для успешного разгрома врага!

**И Жиганов**

Секретарь РК ВКП(б).

**Г. Вершинин**



На снимке: Михаил Назарович Кудрявцев — агротехник Парамоновского колхоза «Октябрь». Провел апробацию ржи, льна и лугопастбищных трав в Горевском сельском совете и 10 колхозах Ворошиловского сельсовета.

## Зерно государству

*Передовые колхозы района досрочно и лучшим зерном выполняют обязательства по хлебопоставкам. Федотовский колхоз «Красная заря» сдал ржи на сыпной пункт «Заготзерно» из нового урожая 1329 килограммов, Шитовский имени Д. Бедного — 697 кг., Титковский «1 мая» — 764 кг., Бобылевский «Ударник» — 477 кг., Артамоновский «Восход» — 409 кг. и Богдановский «Новый путь» — 371 килограмм.*

*Первую квитанцию на сдачу зерна получил Артамоновский колхоз «Восход».*

## Трудовой подъем

На уборке урожая в Больше-Красногорском колхозе «Авдодор» высокий трудовой подъем. Колхозники-стахановцы повысили производительность труда в 2—3 раза. В результате се годля колхоз заканчивает жнитво ржи на площади 67 гектаров. Машиноводы тт. Смирнов и Чистяков ежедневно вы полняют по полторы нормы. Жены вручную выжилиают по 0,25—0,30 га (при норме 0,15).

В Холызаловском колхозе «Рассвет» и Горячевском «Новый быт» ведут обмолот ржи для озимого сева. В Горячевке второй день сеют озимые девя-тилетней сеялкой. Шестидеся-тилетний севец Матвей Матвее-вич Торонков выполняет по пол-торы нормы в день.

**А. Мутовкин**

Председатель Высоковского сельсовета.

## Девушки — стахановки

С самоотверженным трудом крепят тыл Красной Армии колхозники Семеновской сельхозартели «Ленинский луч». На любой работе: сеноуборке, жнитве колхозники все, как один, перевыполняют нормы выработки. Девушки Люба Виноградова, Пра Смирнова, Маня Горячки-на работают по стахановски. На

жнитве ржи, например, они ежедневно дают по 180 проц. нормы, важная вручную по 230 снопов.

Колхоз начал обмолот ржи. 580 килограммов зерна подготовлено для сдачи государству.

**Е. Охлопкова**

Председатель колхоза

## Высокопроизводительно

Речь товарища Сталина, произнесенная им 3 июля по радио, воодушевила колхозников Перво-Шаминской сельхозартели «Красный пахарь» и вызвала производительный подъем. На уборке урожая и сева озимых колхозники работают высокопроизводительно. На жнитве ржи стахановки выполняют по две нормы. А.М. Вершинина, Е.И. Смирнова, Е.Ф. Веселова, А.Н. Соловьева, А.П. Лебедева дневное задание выполняют на 210—220 процентов. Все колхозники ра-

ботают так, как никогда не работали.

За два дня посеяно 31 га озимых. Через 3—4 дня колхоз закончит сев полностью.

Колхозники Михайловской сельхозартели «Красный Октябрь» второй день молотят рожь. Зерно пойдет на семена и для выполнения хлебопоставок.

**И. Титов.**

Секретарь Михайловского сельсовета.

## Подобрано стлище

Кочешковский колхоз имени Ленина закончил теребление льна и жнитво ржи.

Вчера колхозники переключились на околот льна. Для рассти-ла льносоломки подобрано стли-ще на дугах. Сегодня колхоз-

ники приступают к расстилу. Колхоз ведет обмолот ржи на семена и для сдачи государству.

**И. Ясников.**

Секретарь Темтовского сельсовета.

## Патриотические письма

Колхозники и колхозницы Мало-Шалегской сельхозартели «Путь Сталина» внимательно следят за ходом военных действий, читают последние известия с фронта, сообщения советского информбюро о героической борьбе нашей славной Красной Армии, Флота и Авиации.

В ответ на наглое нападение фашистских варваров на Советский Союз, колхозники работают на полях с удвоенной энергией, не считаясь ни с чем. Вышли на работу даже такие старики, как Арина Васильевна Комиссарова и Корниль Ефимович Басов, которые уже пять лет не принимали участия в работе. Работают и подростки.

У Павла Парфеновича Торонкова два сына — Прокофий и Илларион — служат в Красной Армии. Они часто пишут ем письма. В своих ответных письмах отец дает наказ сы-

новьям — беспощадно громить врага.

«Прокофий, — пишет Павел Парфенович сыну — партия и советское правительство тебе доверили великое дело — защиту отечества от посягательства фашистских извергов. Мой наказ — честно выполнять все боевые задания. Бей врага не жалея своей жизни. Мы уверены в победе. Героическая Красная Армия под руководством любимого Наркома обороны товарища Сталина сумеет разгромить фашистских извергов».

В колхозе, в тылу мы с матерью работаем также честно, как и на фронте. Поможем вам в отечественной войне чем можем. Дадим больше продуктов Красной Армии. За этот год я уже рассчитался по мясу и молокопоставкам».

Муж М. Я. Мухиной мобилизован в Красную Армию. В письме мужу она пишет:

«У нас в разгаре уборка урожая. По сравнению с прошлым годом работаем вдвое производительнее. Настроение колхозников боевое. Они горят единым желанием — стахановской работой обеспечить уборку урожая без потерь, дать стране, Красной Армии больше зерна и других продуктов, чтобы быстрее разгромить коварного врага».

Об нас не беспокойся. Урожай в колхозе хороший. Хлебом и другими продуктами будем обеспечены с избытком. Живем хорошо. Желаю успехов в борьбе с германским фашизмом и с победой возвращайся домой».

**Г. Лебедев.**

Счетовод Мало-Шалегского колхоза.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Утреннее сообщение 11 августа

В течение ночи на 11 августа продолжались бои с противником на Смоленском, Белоцерковском, Уманьском направлениях и на Эстонском участке фронта.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В глубоком тылу противника успешно действует кавалерийская группа под командованием тов. Сидельникова. Внезапными налетами советские кавалеристы громят фашистские пехотные части, уничтожают обозы, перехватывают вражеских связистов. На днях разведка установила, что на фронт прибыл 480 немецкий пехотный полк. Тов. Сидельников решил его атаковать. Одному полуэскадрону было приказано демонстративно отойти к болоту. Немецкие подразделения пытались обойти полуэскадрон и завязли в болоте. Тогда наши кавалеристы перешли в контратаку. Вторая рота фашистского полка была прижата к болоту и полностью уничтожена. Затем бойцы группы Сидельникова расчленили полк по частям и окружили несколько вражеских рот. Разобщенные друг от друга роты были быстро подавлены. Фашистские солдаты группами стали сдаваться в плен. Небольшие уцелевшие остатки 480 немецкого полка были отброшены на 5—6 километров. Советские бойцы уничтожили 19 немецких станковых пулеметов, 8 минометов, 31 легкий пулемет, 6 противотанковых орудий, 10 автомашин и несколько мотоциклов. Убито и ранено до 500 немецких солдат.

В районе станций П. немцы готовились форсировать реку П. Под прикрытием артиллерийского огня фашистские саперы начали восстанавливать взорванный мост и справа от него наводить понтонную переправу. Бронепоезду капитана Грушелевского было приказано огнем своих орудий и пулеметов поддерживать действия стрелкового полка, оборонявшего правый берег реки. Выждав, когда на середине реки скопилось большое число вражеских понтонов, бронепоезд открыл огонь. Первые же снаряды попали в цель. На воздух взлетели обломки понтонов вместе с фашистскими саперами. Покончив с переправой, бронепоезд перенес свой огонь на саперов, восстанавливавших

мост. После нескольких залпов остатки моста были разрушены. Немцы трижды пытались навести переправу через реку, но каждый раз отходили, неся большие потери от орудий бронепоезда.

На рассвете под прикрытием огня бронепоезда наши пехотинцы перешли реку вброд и стремительным ударом выбили фашистов со станции П. В перерыве между боями паровоз и часть вагонов бронепоезда ушли на соседнюю станцию за боеприпасами. Воспользовавшись этим, 8 вражеских танков и подразделение пехоты напали на оставленные бронев вагоны. Подпустив поближе врага, команды бронев вагонов открыли орудийный и пулеметный огонь и уничтожили 3 танка и около сотни вражеских пехотинцев. Остальные танки и пехота, не выдержав огня, повернули обратно. За время пятидневного боя с врагом бронепоезд капитана Грушелевского уничтожил 3 вражеских танка, 1 самолет, 43 автомашины, 10 мотоциклов и несколько сот фашистских солдат и офицеров.

В финской армии усиленно действуют военно-полевые суды. Наши части захватили в Вяртенля канцелярию военно-полевого суда. В числе захваченных документов найдены приговоры военно-полевого суда. В приговорах по делу солдат А. Торниайнен, Г. Суалтонен и Г. Куонен отмечается, что «дисциплина резко ослабла», «участились случаи невыполнения приказов командиров», «в отдельных частях установились враждебные отношения между солдатами и офицерами». В протоколе по делу рядового 12 пехотной бригады Э. Вяртанен говорится, что он «систематически не отдает честь офицерам, позволяет себе смеяться над внешностью своего командира». Виртанен приговорен к расстрелу. В деле сапера той же бригады М. Лейно сказано: «Вел разговоры о том, что воевать с русскими трудно. Наши офицеры гонят нас на смерть». Лейно приговорен к расстрелу. В заключении по делу солдата-радиста 10 пехотной бригады П. Кавиарви указывается, что он «неоднократно призывал солдат расправиться с плохими офицерами. Есть подозрение, что под его влиянием был застрелен офицер саперной роты». Приговор по делу — «расстрелять».

### Действующая армия



Храбрый стрелок — снайпер Узакбай Усенов с первого выстрела свистает фашиских «кукушек». (Фотохроника ТАСС).

## Вечернее сообщение 11 августа

В течение 11 августа наши войска продолжали бои с противником на Солыцком, Смоленском, Белоцерковском и Уманьском направлениях.

Наша авиация продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника, атаковывала его авиацию на аэродромах, а также бомбила крупнейший железнодорожный мост Черноводы на реке Дунай и корабли противника в Констанце. Мост разрушен.

За 10 августа уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа сбито не 5 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 6 самолетов.

На днях 60 — 70 немецко-финских самолетов пытались совершить массовый налет на район Мурманска. Отряды вражеских самолетов встретила наша истребительная авиация. Завязался крупный воздушный бой. Наши летчики первым же стремительным и мощным ударом расстроили боевой порядок противника. Немецко-финские самолеты потеряли общее управление и рассыпались небольшими группами. Началось истребление отдельных самолетов и групп фашистских бомбардировщиков.

Одна шестерка немецких бомбардировщиков, увидев сильный натиск наших летчиков, пыталась выйти из боя. Она быстро снизилась к земле и начала удирать на юго-запад. Наперерез немцам бросилось звено наших истребителей. Два фашистских бомбардировщика, заметив, что на них стремительно летят советские машины, начали еще больше снижаться к земле. Один из фашистов не рассчитал и врезался в землю на высоте К. Раздался сильный взрыв. Второй немецкий самолет получил повреждение и быстро уменьшил скорость. Советские летчики настигли его и подстрелили.

На высоте 5 тысяч метров одно звено советских самолетов рассеяло девятку вражеских бомбардировщиков и окружило 4 из них. В течение нескольких минут враги яростно отстреливались, падали вниз, вновь набирали высоту, но уйти из кольца советских самолетов не смогли. Наши летчики всюду настигали их. Два фашистских самолета, пронзенные пулями, загорелись и гигантскими факелами рухнули на землю. Два других вражеских бомбардировщика были сильно повреждены. Ожесточенный воздушный бой разыгрался над деревней М. между семью немецкими «Хейнкелями» и девятью советскими истребителями. Наши летчики ударили в лоб фашистским самолетам. Не выдержав прямой атаки, немцы разделились на две группы. Одна повернула назад, другая решила набрать высоту и продолжать полет в район Мурманска. В догонку первой группе бросились 3 советских самолета, настигли ее и сбили 2 фашистских самолета. Вторая группа немецких самолетов была атакована на высоте 4500—5000 метров. Наши самолеты на этой высоте

оказались более маневренными, чем немецкие. Потеряв 3 «Хейнкеля», немцы повернули и ушли в сторону Финляндии.

Попытка крупнейшего за время войны налета немецко-финских самолетов на район Мурманска скандально провалилась. В 31 раз советские истребители и зенитчики этого района побиты немецких и финских летчиков, не дав им возможности сбросить бомбы на важные объекты. Во время этого боя наши истребители сбили в воздухе 13 немецко-финских бомбардировщиков. Три вражеских самолета подбила зенитная артиллерия. Советская авиация потеряла 1 самолет. В 2 наших истребителя попали осколками вражеских снарядов, но они были отремонтированы и через некоторое время вновь поднялись в воздух. Наши самолеты, взяв с самого начала боя инициативу в свои руки, не выпускали ее до полного разгрома немцев.

В районах Западной Белоруссии, захваченных немецко-фашистскими войсками, с каждым днем все шире разрастается партизанское движение. Севернее города Молодечно Вилейской области действует партизанский отряд железнодорожных рабочих под командованием мантириста тов. З. На линии Молодечно—Вилейка бойцы этого отряда пустили под откос большую немецкую мотодрезину. В результате крушения погибли 10 немецких штабных офицеров и 12 солдат охраны. Партизаны захватили 2 ручных пулемета, 10 автоматов и пистолеты.

В лесу у местечка Ж., скрываясь от советских самолетов, замаскировался большой обоз противника. За продвижением обоза 2 дня следили бойцы партизанского отряда под командованием тов. Ю. Разведчики несколько раз обстреливали обоз, пытались заманить охрану его в лес, но немцы от обоза не отходили. Когда фашистский обоз остановился, партизаны подожгли лес впереди обоза и открыли огонь из пулеметов. Среди немцев началась паника. Вбежавшие лошади ломали повозки и давили людей. Фашистские солдаты побежали, бросив в лесу 42 автомашины и 32 повозки с продовольствием, инженерным оборудованием и 3 радиостанциями. На поле боя партизаны насчитали 37 трупов немецких солдат.

Недалеко от города Гродно Белостокской области партизанский отряд под командованием лесничего тов. Б. обстрелял на реке Неман моторную лодку. Лодка пошла ко дну. Погибло 10 немецких солдат. Вблизи села М. партизаны поздно вечером заметили 3 больших плота, на которых фашисты переправляли через реку 6 легких орудий. На плотах находилось 24 германских артиллериста. Подпустив немцев к берегу, партизаны открыли пулеметный и ружейный огонь. 8 фашистов были убиты и ранены, остальные спрыгнули с плотов и поплыли на противоположный берег. Сняв с пушек замки, партизаны столкнули орудия в воду на середину реки.

## МЕТАЛЛОМ ДЛЯ ОБОРОНЫ РОДИНЫ

Продавец Больше-Никитинской домлавы тов. Комарова, Диановской — Корнева, Карпожиловской — Ремезова и Средне-Ворошиловской тов. Хватова собрали и сдали Ворошиловскому сельпо 8 тонн черного металлолома. Помощь в сборе металлолома оказали председатели колхозов Больше-Никитинского тов. Замыслов, Средне-Ворошиловского тов. Севрюгин, Диановского тов. Рехалов, Ореховского тов. Смирнов и Карпожиловского тов. Беллев.

Продавщица тов. Комарова за один день собрала 18 кг. цветных металлов, тов. Хватова — 16 кг. Школьница Клавдия Левашова и 7-летняя Тоня Вишарова собирают лексырье (валерьяновый корень, лист крапивы и лепестки василька). Сейчас они собирают и сдают малину.

Ф. Смирнов

Председатель Ворошиловского сельпо.

## Больше металла!

Колхозники Темтовского сельсовета, собирая металлический лом, оказывают большую помощь фронту. На 15 августа они собрали черного металлолома 15,3 тонны и 306 килограммов цветного.

И. Призюбенко

Заместитель председателя Темтовского сельпо.

## ПРИМЕР ЗВЕНЬЕВОЙ

Звенья тт. Серовой и Князевой (Федоровский колхоз «Рабочий гудок») на тереблении льна добились высокой производительности труда. Сама тов. Князева ежедневно дает по две нормы, Н. Лямина выполняет нормы на 220 процентов, тов. Тестова — на 200 проц., тов. Серова — на 210 процентов.

Г. Шутов.

И. о. отв. редактора  
М. В. ЖИТЛУХИН.

Луговская промартель «Сталеновец» Горькокожмехвалпромсоюза» принимает натуральную овечью шерсть в заказ на изготовление валяной обуви от колхозов, колхозников, рабочих и служащих, выполнивших свои обязательства по госпоставкам шерсти, в порядке давальчества. При сдаче заказа необходимо предъявлять квитанцию об уплате шерсти по госпоставкам за 1941 год или справку райупоннаркомзага о неоглаваемости хозяйства.

Валяная обувь высокого качества машинной выработки. В целях быстрого выполнения заказа, сдавайте шерсть не дожидаясь осени и зимы. Адрес прямо-сдаточного пункта: с. Урень, Борок.

Уполномоченный Мясников

Учащиеся 4-х и 7-х классов Уренской средней школы, желающие учиться в 5-х и 8-х, должны подавать заявления не позднее 16 августа.

Дирекция

МЦ № 22318. Урень, тил. газ. «Б. И.» Тираж 3500 экз.